



我为群众办实事

# 1314 册爱心书籍送给孩子们

“衡阳群众”志愿者为乡村学校捐赠图书

本报讯 (文/图 记者 金明达 通讯员 谢东升)

5月17日，由毕业后公益基金主办、衡阳市蒲公英志愿者协会协办的“乡村学校图书捐赠”活动走进衡南县松江联合学校长岭校区，为该校留守儿童送去1314册爱心书籍。

“你们捐赠的爱心图书帮助

孩子们改善了图书缺乏现状，充

实了学校图书室书籍，为孩子们

营造了更好的阅读环境……”衡

南县松江联合学校长岭校区负责

人向此次捐赠方表达感谢，并表

示，学校将管好用好这批图书，引

导学生们多读书、读好书。

据悉，此次捐赠书籍涵盖少

儿百科、童话故事、红色故事读物、

绘本图画、科普读物等多个领

域。

市蒲公英志愿者协会负责人

表示，此次图书捐赠活动是该协

会开展“我为群众办实事”实践

活动具体举措之一。为满足乡村

学校学生阅读需求，志愿者们积

极搭建桥梁、献出爱心，为振兴

乡村教育事业作出贡献。

志愿者整理捐赠图书

大浦镇浦园社区举办技能培训班

## 下岗女职工捧出“衡东土菜”精品

本报讯 (通讯员 文婷)

名下岗女职工、家庭主妇、4050

人员正在土菜大师们的带领下，

学习正宗衡东土菜的制作技巧。

笔者在培训现场看到，来自

当地一酒家的大厨正就大浦血

鸭的食材挑选、调料搭配等进行

详细的介绍和讲解。学员们在烹

饪老师的指导下认真学习，经过

切、煮、蒸、炸、炒一番实际操

作，捧出了“洣河晨曲”“渔夫

恋歌”“雾锁蛟龙”等一碗碗色

香味俱佳的土菜精品。

据了解，本次培训班开设是

浦园社区党史学习教育“为民办

实事”实践活动项目之一。学员

免费接受培训，培训结束后，将

组织学员通过理论考试和实操考

试来检验学习成果，并向考核鉴定合

格学员颁发技能培训合格证。同时，

社区还将对培训学员开展进一

步的就业创业指导服务，积极与上

级就业创业和人才服务中心对接，

对有就业意愿的学员进行就业推

荐。

“引流”藏套路，宣传似传销，交易涉洗钱

## 起底数字资产交易平台乱象

山雨欲来风满楼。

数字货币价格频繁暴涨暴跌、投机炒作氛围狂热，围绕数字资产的乱象甚至犯罪行为已引起各方高度关注。日前，比特币交易再遭商业银行“封堵”就是一例。

中国证券报记者近期调研发现，数字资产交易平台鱼龙混杂已有时日，乱象频发：有交易平台将老年人当作“收割对象”，“引流”套路涉嫌传销；有交易平台与“带单老师”合作，投资者“上钩”后，用技术手段使投资者受损；还有交易平台沦为跨境“洗钱”工具，逃避外汇监管等等。接受中国证券报记者采访的专家指出，这些交易平台严重损害了投资者权益，加强监管刻不容缓。

### A 从暴富躁动到惨被“收割”

数字货币是电子货币形式的替代货币。目前，市场上有两大主流数字货币：一类是各国央行相继推出的央行数字货币，承担着法定货币的职能；另一类是以比特币为代表的私营加密货币，更多被视为可投资的数字资产，成为交易平台上的炒作对象。

“若交易平台每天交易额达100亿元，每个股东每天至少可得2800元分红！未来财富不可限量！”日前，在数字资产交易平台“SPS交易所”的一次会议上，中国证券报记者感受到现场弥漫着躁动的氛围，仿佛一夜暴富的机会唾手可得。

会场上，主讲人激情澎湃地鼓动投资者投资该交易平台发行的数字资产HHS币。然而，天上真的会掉馅饼吗？

中国证券报记者辗转联系到小陈。谈及这段遭遇，小陈一肚子苦水。去年10月，小陈母亲在一名自称是哈希顿区块链(深圳)有限公司负责人引导下，投资了“SPS交易所”发行的HHS币。

“当时我妈跟我借了几万块钱，一开始我也没多问她拿钱去干嘛。后来，她竟然要发展我做下线，我才发现事情不对。”小陈告诉中国证券报记者，他母亲早期投资的款项已无法提现。

虽然小陈一再告诫，但母亲仍对“SPS交易所”深信不疑，万分期待手中的币价值暴涨。现在家庭内部对立情绪严重，小陈颇为无奈。



### B 暗夜狂奔 乱象重重

中国证券报记者了解到，目前全球至少有600家正在运营的交易平台，在这些平台上，各类数字资产“你方唱罢我登场”。

然而，这些交易平台良莠不齐，不少交易平台在黑暗中狂奔，暗藏的乱象令人不寒而栗。

小陈母亲遭遇的就是“引流”套路，哈希顿正是所谓的“引流”公司。哈希顿一位成员告诉中国证券报记者，投资HHS币后就可以成为“SPS交易所”的会员，若发展足够多的下线，有望成为该交易平台原始股东。

这种“拉人头”方式与传销异曲同工，靠数字货币涨势哄骗用户，通过发展下线的方式来扩大市场，具有很强渗透力。小陈向中国证券报记者提供的一张截图显示，除深圳外，哈希顿还将业务拓展至广州、佛山、长沙、武汉等地，仅小陈所在的县级市投资者微信群就超过400人。

除了“引流”，“带单”背后的套路同样触目惊心。所谓“带单”，就是“带单老师”指导某个币种的买入、

卖出点位，引导用户在交易平台上交易。一名自称与“BTA交易所”合作的“带单老师”李明(化名)介绍，自己会为用户提供某个币种的交易策略，引导用户在指定交易平台进行跟单交易，频繁“做短线”。李明告诉记者，自己所在团队的“带单老师”多达50人。

跟着“带单老师”真的能稳定盈利吗？答案无疑是肯定的。不仅如此，中国通信工业协会区块链专委会轮值主席于佳宁指出，有些情况下，“带单老师”会将客户引至黑交易平台进行交易，一开始黑交易平台会让用户赚取微小利润，后来则会利用拒绝成交、高位强平、极端行情无法操作，甚至关机跑路、无法提币等手段恶意造成投资者亏损，甚至爆仓。

此外，还有交易平台涉嫌非法集资，沦为洗钱工具。最高人民检察院、中国人民银行3月联合发布一起惩治洗钱犯罪典型案例显示，陈某波通过开设交易平台发行币种，拖延甚至拒绝投资者提现，涉嫌集资诈骗并潜逃境外。其妻子帮助其向境外转移集资诈骗款，被认定犯洗钱罪。

## 公益广告扮靓南岳景区



创建全国文明城市

本报讯 (通讯员 邓水忠) 雨后的南岳山，云雾缭绕，绿意葱茏。在景区康家垅入口，一则则公益广告落有致，与景区融为一体，成为一道靓丽的“文化”风景。连日来，南岳景区门票管理中心通过制作公益广告、添置花卉盆景、完善便民设施等措施，

提升景区窗口形象，推动文明城市创建。

南岳景区门票管理中心从公益广告的规划布置、房屋旧墙的粉刷、防疫标识水码的规范摆放、文明宣传标语的播放、设施设备的更新与添置、对景区村居民的宣传等全方位入手，因地制宜制作了一批社会主义核心价值观及创建文明城市公益宣传广告，合理设置文明告知、文明提醒、文明规范的温馨提示，添景添绿、摆放花卉盆景，更新完善便携便民游客设施，对公共设施、场地等进行清洁，添置花卉盆景、完善便民设施等措施，

送走失小孩回家 将钱包送还失主

## 常宁巡特警，好样的！

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 尹小丽 占世杰) 5月15日、16日，常宁市公安局巡特警大队送走失小孩回家，将捡到的钱包归还失主，用实际行动践行“人民公安为人民”的宗旨。

5月15日20时许，常宁市公安局巡特警大队政府广场“城市快警”平台接到热心“衡阳群众”送来一名与家人走散的小孩，求助警方帮忙找其家人。小孩仅记得自己家的大概方位，不记得父母的手机号码。队员们一边跟局指挥中心联系，看是否有家长报警寻找小孩，一边以广场为中心在周边寻找。过了一会儿，依然没有进展。队员便驾车带着小孩，按照小孩所指方位一路寻找，最终在阳江街道办事处石洲村宜城小学附近找到了小孩的住处，恰巧孩子的奶奶正在家。看到孙儿安然无恙，小孩的奶奶对巡特警队员连连道谢。

5月16日9点30时许，常宁市公安局巡特警大队东风广场“城市快警”平台队员巡逻时拾获一个钱包，打开发现里面有两张存折、数百元现金和一些其他重要证件。

为尽快找到失主，队员们通过失主的联系方式，并当即联系他赶来快警平台车领取失物。据悉，失主名叫雷堂生，今年已有72岁，家住本市新河镇五家围村。面对失而复得的钱包，雷堂生十分激动，对巡特警队员拾金不昧、为人民群众服务的精神大加赞赏。

衡阳县：

## 民辅警合作查获省督办报废车

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 凌零 莫亚丹) 近期，衡阳县公安局交警大队在驻村辅警的紧密配合下，成功查获一辆省公安厅督办的报废车辆。

5月14日，衡阳县公安局交警大队一中队接到省公安厅督办指令：一辆牌号为湘D5×××3的银色金杯面包车存在多起违法未处理记录，且逾期未年检，已达到报废标准，但仍违法上路行驶，对道路交通安全构成严重隐患。

该中队民警迅速展开调查，该车车主屈某户籍所在地为衡阳县杉桥镇石园村。民警将该车相关特征、车主信息告知石园村驻村辅警肖文俭，请他协助调查。肖文俭上门走访调查情况，经过核实，了解到屈某本人长期在广州打工，车辆一直由其妻舅在驾驶，因此对该车的使用情况并不了解。

肖文俭告诉屈某，该车并未办理过户手续，从法律意义上讲屈某仍然是该车所有人，一旦发生事故，将负有不可推卸的责任。最终，屈某主动告知了民警该车的实时停放位置。

经确认后，该中队民辅警连夜前往衡阳市蒸湘区雁城西路衡阳名郡小区，查获了湘D5×××3报废车，并安排拖车将其拖离。下一步，民警将依法对该车实施强制报废。

### C 监管利剑亟待出鞘

对数字资产交易平台的监管仍面临不少难题。首先，对法主体监管难度大。原本在内地注册的交易平台已纷纷“出海”，监管存在一定障碍。一些受害者也反映，根本不知道交易平台的地理位置及责任人，陷入投诉无门的境地。

其次，追踪交易也是一大难题。国盛证券区块链研究院院长宋嘉吉说，数字资产的去中心化特点使交易平台仅是撮合场所，用户一旦提现往往难以追踪。此外，数字资产技术迭代迅速，特别是去中心化金融的出现，更是使得监管难以在原有技术框架内进行。

此外，全球范围内尚无成熟的监管规则可供参考。北京尚光律师事务所刑辩部主任丁飞鹏表示，目前各国家和地区对交易平台的监管政策、规则、态度各不相同，尚无普适标准，大多处于探索和尝试阶段。例如，新加坡、日本、美国、马来西亚、瑞士、英国等国以发放牌照的方式进行监管，我国香港地区则采用监管沙盒模式，一些国家甚至没有监管。

事实上，加强对虚拟货币交易监管正在形成更广泛的共识。

一方面，完善法律法规和监管机制是重中之重。于佳宁称，应明确数字资产及交易平台的法律地位，确定监管标准与监管职责，建立完善的准入退出机制等。监管部门应对交易平台的运营能力和风险管理能力进行监管，要求交易平台对股东资质、财政能力、业务范围、财务细则、安全管理等相关内容进行披露，同时对交易平台搭建者的能力和资信情况进行审核。

就现阶段而言，多位业内人士指出，监管沙盒不失为一种可取的模式。所谓“监管沙盒”，就是由监管部门按照适度简化的准入标准和流程，允许交易平台在有限业务牌照下，利用真实或模拟的市场环境开展业务测试。

在业内人士看来，这一包容审慎的模式，在严厉打击不法交易平台的同时，还给予合规运营的交易平台生存空间，这有助于建立和引领数字资产领域的行业标准。

另一方面，强化技术应用层面的管理。“应加强交易平台的反洗钱管理、资产安全管理等能力，通过数据分析等技术手段，对交易平台的日常交易进行监测、识别、评估、持续监测洗钱风险，还可逐步探索对数字资产进行托管、多方共管或保险机制，加强审计。”丁飞鹏称，“对于风险较大的合约交易，可参考期货交易，严格限制交易平台的杠杆率。”

值得一提的是，随着民众对数字资产的投资热情高涨，投资者教育任重道远。盈科律师事务所律师叶庚清提示，投资者应擦亮双眼，加强对数字资产底层应用的了解，同时对违法违规活动加强防范，及时举报相关线索，谨防受骗。

(新华社北京5月18日电)